

Córdoba 27 de Febrero de 1935.

Año XVI.—N.º 5.956

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO



Arriba: El Ayuntamiento de Madrid ha costeado esta lápida en memoria del gran escultor cordobés Mateo Inurria. Se trata de una obra bellísima, debida al cincel de Pedro Torres Insunsa, discípulo del maestro. Ha sido colocada en la fachada de la casa número 9 de la Glorieta de Quevedo, donde tuvo su estudio el maravilloso artista.—Abajo: Boda de la bella señorita Aurora Delgado Bueno, con don Félix García Moya, acto que tuvo lugar en la Iglesia de San Nicolás de la Villa.

(Fotos Santos)

Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2603 CORDOBA

GRAN TEATRO

Teléfono 2700

Funciones para hoy miércoles 27 de Febrero de 1935.—A las 6'30 y 10'30 noche, estreno de la interesantísima comedia musical de esta temporada, marca Fox, titulada MANI QUES NEYOYORQUINOS, por RUDY VALLEE, ALICE FAYE y el gracioso JIMMY DURANTE. De complemento, estreno de la película de dibujos, CUENTO DE NIÑOS.—Butaca, 1'00 Pta. Anfiteatro, 0'50. General, 0'25.

El sábado 2 de Marzo, debut de la Gran Compañía Cómica de los primeros actores SALVADOR MORA y JUAN NESPANTALEON, primera actriz IRENE BARROSO, con el estreno de mayor éxito de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández, SOY UN SINVERGUENZA.

Teatro Duque de Rivas

Hoy miércoles 27 de Febrero de 1935.—A las seis y media tarde, ocho y media y diez y media noche. Primero: El gracioso dibujo sonoro OPERA BUFA. Segundo: La producción hablada en español, primera de la serie Oro Nacional, presentada por Selecciones Capitolio, titulada SÓR ÁNGELICA, gran interpretación de Lina Yegros y el niño Arturito Gremi. Butaca, 1'50. Grada, 0'30:

EL SABADO 2 DE MARZO, a las diez y media de la noche, DEBUT de la GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS SELECTAS LUISITA RODRIGO-RAMON ELIAS, con el estreno de la comedia en tres actos original de Quintero y Guillén, titulada ORO Y MARFIL.—El domingo, a las once y media de la mañana y cuatro tarde, proyección de la emocionante película americana sonora por Tom Mix y su caballo Tony, EL ENEMIGO ENMASCARADO.

CINE GONGORA

Hoy Miércoles a las 10'30.

AMOR Y CARNAVAL

Un film delicado como un perfume, agradable como una caricia. Una comedia musical graciosa con motivos musicales de Strauss.

CINE ALKAZAR

Hoy Miércoles. Dos secciones a las 7 y a las 10'30.

DESЛИCES

por Norma Shearer y Robert Montgomery. Una película que se separa de la vulgaridad y que cautiva por su originalidad, emociona por su realismo y seduce por su belleza.

Anuncios Artísticos para Cine

En colores, desde 10 pesetas
SANTOS. Pedro Fernández, 3
Teléfono, 2-7-7-8-CORDOBA

ESQUELAS MORTUARIAS

Se admiten hasta las cuatro de la madrugada. Desde 15 pesetas en adelante. Pago por adelantado.

IDEAL CINEMA

EMPRESA GUERRERO

Funciones para hoy miércoles 27 de Febrero de 1935.—A las 6'30 y 10'30 noche, estreno de la interesantísima comedia musical de esta temporada, marca Fox, titulada MANI QUES NEYOYORQUINOS, por RUDY VALLEE, ALICE FAYE y el gracioso JIMMY DURANTE. De complemento, estreno de la película de dibujos, CUENTO DE NIÑOS.—Butaca, 1'00 Pta. Anfiteatro, 0'50. General, 0'25.

El sábado 2 de Marzo, debut de la Gran Compañía Cómica de los primeros actores SALVADOR MORA y JUAN NESPANTALEON, primera actriz IRENE BARROSO, con el estreno de mayor éxito de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández, SOY UN SINVERGUENZA.

EMPRESA A. CABRERA

Teléfonos 1750-2631.

Empresario S. A. G. E.

Empresario S. A. G. E.

AMOR Y CARNAVAL

Un film delicado como un perfume, agradable como una caricia. Una comedia musical graciosa con motivos musicales de Strauss.

CINE ALKAZAR

Hoy Miércoles. Dos secciones a las 7 y a las 10'30.

DESЛИCES

por Norma Shearer y Robert Montgomery. Una película que se separa de la vulgaridad y que cautiva por su originalidad, emociona por su realismo y seduce por su belleza.

CALENDARIO

MIERCOLES 27 DE FEBRERO

Sale el Sol a las 6'53. Se pone a las 6'2. Sale la Luna a las 2'12. Se pone a las 11'14.

Luna nueva el 5 de Marzo a las 2'40 de la madrugada.

Tiempo que se anuncia: Variable. Tendencia a buen tiempo.

Santos del dia de hoy.—San Baldomero, confesor; San Lázaro, San Leandro, San Julián.

¿DONDE?....

¿Dónde se hallan los mejores aceites de oliva desde 1'50 ptas. litro?

¿Dónde los garbanzos más finos, desde 0'60 kilo?

¿Dónde los jabones más puros, desde 0'25 trozo?

EN CASA IPECHE

RODRIGUEZ MARIN, 3

(Antigua Espartería)

Teléfono 2687 - Ventas al contado
Servicio a domicilio.

Proveedora de los principales hoteles, fondas, restaurantes y bares.

Restaurant "Los Luisos"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3,50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

MENU PARA HOY

Entremeses variados.

Pescado variado

Lengua de ternera a la castellana

Tortilla de espárragos.

Postres variados.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4.-Teléfono 1030

Cooperativa de Ebanistas Santa Marta, núm. 3

MUEBLES DE TODAS CLASES / ESTILOS

CÓRDOBA :: Teléfono 2-7-1-2

Redacción, Administración y Talleres

Fray Luis de Granada

Teléfonos: Redacción, 2.436
Administración, 2.437

LA VOZ
De dos ediciones diarias

A TRAVES DE
LA PRENSA

Cubileteos con la paz

Dos noticias, eloquentes por si mismas, nos sirven de tema para nuestro fondo de hoy. La primera de ellas dice así: "La Cámara de Washington ha aprobado, sin votación, el proyecto de ley sobre la consignación de trescientos setenta y ocho millones de dólares para el departamento de Guerra. De esta cantidad, trescientos dieciocho millones estarán destinados a actividades militares y el resto a gastos no militares".

He aquí la segunda: "París.—Se van a construir dos nuevos barcos de guerra de 35.000 toneladas cada uno. El primero, cuya construcción se empezará inmediatamente, figura dentro de los límites del Tratado de Washington; pero el segundo, cuya construcción se empezará en 1937, está fuera del Tratado".

* * *

De dedicarnos a cazar noticias de esta índole, podríamos consignar otras muchas que demuestran qué, en esta época de paz, todos los países—acaso no haya dos excepciones en Europa—piensan en la guerra y se preparan para ella. Y así, un día y otro sabemos que Alemania aumenta su flota aérea. Que la capital de Francia se adiestra en la defensa contra los ataques de los aviones extranjeros y que Inglaterra motoriza sus fuerzas y perfecciona, en cuanto puede, su máquina guerrera. Por otra parte, ¿quién no recuerda lo que hace pocos días dijimos del Duce y de su Gobierno, para mantener "la paz armada"?

Con esta actitud, tan opuesta a la que adoptan sus propios delegados en la Sociedad de Naciones, consiguen dos cosas igualmente lamentables: el de invertir enormes sumas de dinero en gastos militares, con el consiguiente perjuicio para las verdaderas necesidades del país, y el que nadie tenga fe en las palabras, ni en las gestiones, de los hombres que se reúnen en la Asamblea de Ginebra.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Córdoba, un mes 2 Pesetas

Provincia, trimestre 6 "

Extranjero, trimestre 9 "

APARTADO DE CORREOS N.º 2

POSTALILLA

EL CRIMEN

Francos Rodriguez—no hemos de descubrir ahora que Francos Rodriguez era un gran periodista—era, en la época de esta anécdota que referimos, directo del "Heraldo de Madrid". Entonces "Heraldo" era periódico. Serio, justo, exacto y estupendamente escrito. Pero a lo que íbamos. Francos Rodriguez estaba sentado en su despacho, cuando llegó un reporter, verdaderamente consternado por un feroz crimen que acababa de cometerse en Vallecas. Un hijo había matado a hachazos a su propia madre.

El reporter redactó quince o veinte cuartillas, refiriendo el suceso, y por último le colocó el siguiente título:

En el Puente de Vallecas
un hijo mató a su madre.

Francos Rodriguez leyó detenidamente lo que escribió el reporter. Después le devolvió las cuartillas con el vesto bueno, para que las enviara a la imprenta. Pero solamente agregó dos líneas al título. Esas líneas decían:

No pases tú por el puente
No vaya a ser que te maten.

El reporter bajó la cabeza y comprendió la razón que llevaba Don José. Y este—todo bondad—le obsequió con un puro de medio metro, y unas palmaditas en el hombro. Y así terminó el incidente.

DICH

Escuchando al maestro

"Corinto y Oro" dió su Charla Taurina en el Gran Teatro

Ya estamos empezando a vivir el nuevo año taurino, pero el graderío de la plaza de toros está aún muy frío para tomar en él asiento. El Sol no brilla lo suficiente y las lucecillas del traje del lidiador no resplandecen por tanto. Le falta aún a la fiesta unos meses más para que se cuaje del todo.

No queremos ir todavía a la plaza, pero tampoco queremos olvidar que nos encontramos en una fecha en la que hay que volver a traer a la mente del aficionado el aviso que nos da el cornetín taurino. Por ahí viene el domingo de Resurrección, día proclamado por tradición para inaugurar oficialmente la temporada taurina española.

Y por eso vamos al Teatro, lugar cómodo en estos días del invierno a saturarnos de ambiente taurino. Así es nada. Mi maestro "Corinto y Oro", el brillante cronista taurino de la prensa madrileña, va a hablar de toros.

Los que sentimos la fiesta no podemos estar ausentes en esta charla y creo por ello que en el Gran Teatro se encuentra el público que deseaba el conferencianiente. No sólo el que entiende de toros, pues hoy son muy pocos los que entienden de esta materia, pero si el público que ama a nuestra fiesta, orgullo nuestro, porque en sus entrañas lleva aprisionada toda la alegría y toda la gracia de esta Andalucía que presenta en los palcos señoriales a las mujeres más bellas del mundo. Porque la mujer española, y singularmente la de Andalucía,

presta a los toros una belleza indiscutible.

"Corinto y Oro" va a decírnos cosas muy interesantes del toreo, empezando por aquellos caballeros alanceadores del viejo tiempo taurino y terminando por el papel que desempeña hoy la mujer en la fiesta.

Le toca ya por tanto hablar al maestro, y ante sus palabras yo soy un discípulo que procura escucharlas con toda atención para sacar enseñanzas, que no dudo me han de ser muy provechosas.

Con toda elocuencia "Corinto y Oro" pronunció su conferencia taurina.

Nos describió datos interesantes, comparando el toreo antiguo con el moderno, y recordando efemérides taurinas que pasarán a la historia de nuestra fiesta.

Nos habló de Guerrita y Machaquito, y descendió a la pareja que en los últimos años levantó a la afición: Joselito y Belmonte. Terminó haciendo un canto a la mujer que presta un bello colorido y esplendor en las corridas de toros.

Maximiliano Clavo fué aplaudidísimo por el selecto público que lo escuchó y muy felicitado por sus compañeros.

Yo uno mi modesta felicitación al gran escritor taurino que va por esas tierras propagando con su autorizada palabra el valor imponderable de la tan justamente llamada Fiesta Nacional.

JUAN J. DE LARA

BAILES DE MASCARAS EN EL SALON DEL CINE ALCAZAR

Durante las fiestas de Carnaval se celebrarán en este hermoso salón unos magníficos bailes de máscaras para los cuales hay organizadas un conjunto de ATRACCIONES que le garantizan un rato agradable, económico y divertido.

LOS BAILES SE CELEBRARAN DURANTE LOS DIAS 2, 3, 4, 10 y 11 DE MARZO. Los bailes de los días 2 y 10, serán desde la una de la noche a la madrugada, y las que celebren los días 3, 4, 5 y 11, serán desde las cinco y media de la tarde a la madrugada.

Una magnifica orquesta amenizará el espectáculo

Esta Empresa garantiza que todos los artículos consumidos en este Salón han de ser de marcas acreditadas y responde de la autenticidad y pureza de ellos.

Grandes concursos de bailes.—Magníficos regalos

Las localidades que se expenderán desde las diez de la noche en adelante irán acompañadas de UN VALE QUE DARA DERECHO A UNA CONSUMICION DE DOS PESETAS.

CRONICA DE MADRUGADA

TOROS

Estampa de toros. Fina estampa flamenca. Por los labios de Corinto y Oro pasó ayer tarde toda la galería torera, de Goya a Belmonte, de Ortega a Zuloaga. La España de pandereta—oh, la gloriosa España de pandereta!—ha cruzado por la Sala del Gran Teatro, como un racimo de casticismo. La España de pandereta y la España de Cúchares y de Joselito y de Machaco y de Cañero el caballista. A Corinto y Oro debemos el rato inolvidable de habernos hecho cabalgar por unas páginas, amarillentas ya, del toreo ibérico.

Toreros. Toreros de antes y de ahora. Valor. Valor de antes y de ahora. Es muy difícil apreciar las cosas en su justo valor. El toreo de antes era más despegado del toro; se abría el compás; no se ceñían con la capa; lo que ustedes quieran. Pero era el toreo auténtico. A la hora de matar, el matador lo daba todo. Se entregaba al toro en cuerpo y alma. Se perfilaba en el morrillo, y allá iba el estoque y el torero. Aquel se enterraba en la cruz. Este salía por donde podía. La verdad. La verdad, sin trampa ni cartón.

Hoy, la finura y el garbo, suplen frecuentemente al valor. Se torea mejor de capa y de muleta. Mejores banderillas. Brillantes tercios de quites. Pero a la hora de la verdad, flaqua el arte. Y flaqua el valor.

Toreros y toros. España de pandereta. Valor, palmas, entusiasmo, apoteosis. Eos son los toros. Lo clásico, lo racial. Corinto y Oro nos ha regalado una estampa de toros, con la auténtica salsa de la fiesta.

MOMENTOS

La recogida de mendigos

Insistimos en el tema de la recogida de mendigos. Ya apuntábamos, días pasados, soluciones distintas para el caso, y sobre todo, la que la experiencia, dá como más eficaz. Nos referímos al envío de forasteros a sus provincias respectivas en el plazo de veinticuatro horas. En cuantas poblaciones se ha ensayado, ha dado el resultado apetecido.

Pero también creemos de oportunidad y de eficacia, proceder, con el mendigo cordobés o forastero, al baño, a la desinfección de cuerpos y ropas, y al rasuramiento de todos ellos. Es una medida sanitaria obligada que las circunstancias aconsejan, y que siempre que se hizo, obtuvo el éxito deseado. Porque nunca más bien empleada la higiene que en esos casos de mendigos, portadores de suciedades y acogedores de parásitos, que por donde pasan van sembrando la miseria.

Recomendamos a las autoridades, con la insistencia que el caso requiere, la necesidad de esos baños y de esas desinfecciones de cuerpos y ropas. Y francamente, insistimos en la perentoriedad de la recogida de mendigos, y del envío de los forasteros a sus provincias respectivas.

Hágase el milagro, y pronto, de que esos profesionales de la caridad no encuentren el impunismo en su camino a través de Córdoba, convirtiendo la población en campo de sus experimentos. Insistimos también en la urgencia de impedir el espectáculo diario que ofrece la calle de San Pablo, a las puertas de la Coccina Económica. ¿Cómo podría llegar a la reglamentación adecuada del socorro que allí se da a los necesitados? ¿Cómo se evitaría el hecho de que los profesionales mendigos, usurparan una comida que se costea para los que no han hecho de la caridad un modo de vivir sin trabajo y sin preocupaciones?

Son las autoridades quienes han de dar la pauta y la fórmula a seguir. Nos corresponde a nosotros solo señalar el caso y solicitar el remedio que la ciudad, cada día más acentuadamente desea.

GOBIERNO CIVIL

SIN NOTICIAS

El gobernador civil manifestó a los periodistas que en la provincia no existía novedad.

Pequeño incendio

En la calle Hornos del Cristo número 6, se declaró esta tarde un pequeño incendio.

Los vecinos de la casa y algunas personas que por la calle pasaban extinguieron el fuego antes de que tomara incremento.

Se dió aviso al Parque de bomberos, pero cuando llegó el servicio al lugar del siniestro ya había sido extinguido este.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía. - Motores. - Bombas. Fermín Galán, 38. Teléfono, 1348.

Ante el VIII Centenario del nacimiento de Maimónides

En el JEWISH THEOLOGICAL SEMINARY, de New York, se hallan actualmente expuestos al público, en uno de sus más elegantes salones, algunos trabajos del insigne hijo de Córdoba, Mosés ben Maimón, con motivo de cumplirse a fines de mes de Marzo ochocientos años de su nacimiento.

Entre las rarezas expuestas hay dos cartas autógrafas del gran filósofo, encontrándose también los manuscritos de su famosa carta a los judíos del Yemen. Pueden admirarse, además, algunos originales escritos en árabe y hebreo, unidos a otros pliegos en que el contenido de los originales está traducido a todos los idiomas del mundo.

En el discurso de apertura de la citada exposición, el profesor Mr. Alexander Marx, bibliotecario de Seminary, expuso a la brillante concurrencia, su admiración por la capacidad de trabajo del filósofo; pues

mientras atendía como médico a la Corte del Sultán de Egipto, siempre encontró oportunidad para producir sus monumentales trabajos literarios.

Como final al plan previamente fijado, se acordó la fecha del 30 de Marzo coincidente con la del nacimiento de Maimónides, para celebrar un banquete en los salones del Jewish Theological Seminary, con asistencia del Octocentennial Committee, presidido por Mr. Henry S. Hendricks.

En breve se comenzará la publicación de algunos trabajos de Maimónides y la biografía del gran cordobés, que sirvan de programa a completar la educación de la juventud de América. Cooperarán al programa la exhibición de numerosos trabajos del filósofo en todas las principales librerías de los estados, museos, sermones en las sinagogas, conferencias en las escuelas católicas, etc., etc.

Consideramos de gran interés dar a conocer los nombres de las personalidades que forman el Comité Centenario de Maimónides, de la gran ciudad de los rascacielos, por estar éstos ligados con la política y finanzas de la gran nación norteamericana:

Presidente honorario Dr. Cyrus Adler; Dr. Julián Morgenstern, presidente del Hebrew College; Dr. Bernard Revel; Presidente del Yeshiva College y el Dr. Stephen S. Wise, presidente del Jewish Institute of Religions.

También forman parte del Comité Mr. Félix M. Warburg; Mr. Alfred M. Cohen; Dr. A. S. W. Rosenbach y Mr. Morris Rothemberg.

Según nuestras últimas noticias, procedentes de Londres, continúan desfilando por las oficinas españolas de Viajes F. A. V. E., S. A. instaladas en aquella ciudad, gran número de personas con ánimo de inquirir detalles del programa de festejos que se anuncia se realizarán en nuestra ciudad, cuyo programa definitivo aún no se ha podido dar por el Comité de Córdoba, dependiendo de las contestaciones de algunas personalidades que han prometido su asistencia a los actos.

F. Z. O.

De sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro querido amigo el alcalde de Bujalance don Cristóbal Girón Romera.

Saludamos en ésta a nuestros estimados amigos de Morente don Juan López Morales y don Diego Benítez.

Anualmente se queman en España más de cuatrocientos millones de pesetas

Solamente de las labores peninsulares han consumido los españoles durante el último año 1.422.228.217 cigarros y 24.107.066.618 cigarrillos, que colocados en línea recta, alcanzarían una distancia de 1.886.605 kilómetros, con un peso total de 30.218.207 kilos.

Según la leyenda, el primer cigarro fué descubierto en 1492 por Luis de Torres, compañero de Colón, y fué la causa de que se perdiera la carabela "Santa María".

Cuentan las tradiciones que habiendo llegado Colón, en su primer viaje al Nuevo Mundo, frente a la isla de Cuba el 28 de Octubre de 1492, creyó que se hallaba en la China y que aquella tierra era la famosa isla de Cipango; mas como no encontrara la ciudad de Quinsay, para salir de dudas, resolvió explorar el país, y mandó con ese objeto a Luis de Torres, acompañado de Rodrigo de Pérez.

Los comisionados regresaron, con las caras destempladas, mohinos y cagriacabecidos.

—¿Qué habéis visto? —le preguntó Colón, lleno de ansiedad.

—Una población como de cincuenta casas y mil habitantes que parecen demonios, pues cuando los vimos tenían tizones en las manos y echaban candela y humo por la boca. Nosotros nos acercamos con asombro, y entonces éste hubo de cambiarse en hilaridad, pues lo que producía el fuego y el humo eran unos rollitos de hojas de cierta planta que llaman tabaco, que ellos se entretenían en encender por un extremo y aspirar por el otro, en lo cual sentían gran placer. Aquí os traemos algunas muestras de la mercancía, y entregó a Colón el primer manojo de cigarros, sin sospechar el importantísimo papel que aquellas nuevas hojas enrolladas habían de hacer en el mundo civilizado.

Sobrevino la Nochebuena de aquel año memorable, y la tripulación ocupábase en cantar coplas y villancicos, al son de bandurrias y pandeertas. Colón, indiferente, se hallaba sentado en la popa del barco, conversando con el piloto, cuando de pronto recordó que en su cámara había guardado aquellos rollitos de tabaco, expresando su deseo de probarlos, a cuyo efecto el piloto se los llevó, junto con una yesca.

A poco, el almirante arrojaba bocanadas de humo blanco, y entretenido en este oficio original, rendido por las fatigas y aoso por efecto del mareo, experimentaban los bisellos en el arte, al que quedó dormido como un tronco. Entonces el piloto, lleno de curiosidad, corrío el timón a un gru-

mete y, acercándose al jefe, cogió el tabaco apagado y lo encendió a su vez, sintiendo al cabo de algún tiempo un dulce sopor, que le sumió en un profundo sueño.

Poco antes de media noche empezó el grumete a dar gritos, porque notó que el barco tocaba a tierra. Despertó Colón sobresaltado y corrió al timón, pero ya era tarde: la "Santa María" estaba perdida.

Desde que Colón se adormece con su primer cigarro, la semilla del tabaco se deposita en surcos abiertos en todos los continentes y en todas las islas. En Madrid, el primer ensayo se hizo en la huerta del Noviciado, donde hoy se alza la Universidad, y en Valencia se llevan a cabo numerosos intentos de plantaciones en la huerta levantina, sin resultado positivo.

Al principio el tabaco despertó grandes recelos entre los doctores y sanguinarios que rodeaban a los Reyes Católicos y a Carlos V, temerosos de que las plantas importadas de las indias produjeran una espantosa mortandad del género humano. Los moralistas abominan de ellas y una fierra cruzada se alza en Europa y Asia contra el uso del tabaco. En Inglaterra lo proscribe con severas penas Jorge III; el Papa Urbano VIII excomulgó a los que tomen rapé en las iglesias; el czar de Moscú ordena que en toda Rusia se corte las narices al que tome tabaco en polvo y los labios a los que fumen; el sultán Amurat publica un edicto orenando que en todos los dominios turcos fuera condenado el que fumara a ser expuesto en público, paseándolo por las calles con una pipa atravesada en las narices, y en Persia, el sofi, llegó a declarar delito de hecho de fumar, imponiéndole la pena de muerte.

No obstante el tabaco va triunfando de sus detractores, y así, Jorge IV, el monarca inglés, autoriza a fumar a las personas de distinción y rango, siempre que lo hagan al aire libre. Se va extendiendo su cultivo por toda la tierra, conquistando a los saibios esta planta, que ya no miran como una de las obras engendrada por Satanás, llegando en nuestros días a

alcanzar su consumo cifras verdaderamente fantásticas e inverosímiles.

En España, solamente de las labores peninsulares, o sea, sin contar el tabaco procedente de otros países, como Canarias y La Habana, se han consumido durante el último año 1.422.228.217 cigarros y 24.107.066.618 cigarrillos, que, colocados uno a continuación de otros, en línea recta, equivaldrían a una distancia de 1.886.605 kilómetros, de los que corresponderían 199.111 a los cigarros y 1.687.494 a los cigarrillos, teniendo en cuenta que miden aproximadamente, por término medio 14 y siete centímetros, respectivamente. Calculando el peso de cada cigarro en cinco gramos y en un gramo el de cada cigarrillo, tendríamos que pesarían nada menos que 6.111.141 y 24.107.066 kilos, o sea, un total de 30.218.207 kilos de tabaco, cuyo precio de venta es de 432.564.882,80 pesetas.

El consumo medio por habitante en España es de 43,25 pesetas, y en Madrid de 46,72 siendo las provincias que mayor cantidad de tabaco han vendido Madrid y Barcelona, por un valor de 49.006.434,93 y 60.272.229,14 pesetas, respectivamente. Las que menos Algeciras y Soria.

ANTONIO DE SALVADOR

Villaviciosa

MUY IMPORTANTE

En el día de hoy, ha sido inaugurado con gran complacencia de este vecindario que mucho lo ansiaba, un rápido servicio de Correos-ómnibus, desde Córdoba a este pueblo y viceversa por la carretera de Los Arenales.

Con esta mejora se favorecen grandemente las comunicaciones locales, ya que esto no impide el funcionamiento del peatón que sigue prestando su servicio a la estación de Alhondiguilla para mayor rapidez y facilidad de viajeros y correspondencia por ambas líneas.

Horario: Córdoba: Salidas del sitio de costumbre: 7'30 y 17'30 horas.

Villaviciosa: Salidas a las mismas horas.

Recorrido 42 kilómetros.

Con este motivo felicitamos cordialmente a nuestro querido amigo don Antonio Calero, concesionario de dicho servicio y le desamos continúe prestando, para su mayor eficacia, el celo y competencia a que nos tiene acostumbrados.

X. X. X

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

En la reunión del Comité ejecutivo del partido Radical, se trató del plan de propaganda por dicha organización

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

Madrid 27 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica las siguientes disposiciones:

Dictando normas a que han de ajustarse la provisión mediante concurso de méritos y examen de aptitud de una plaza de auxiliar de Física y Química vacante en la Escuela Elemental del Trabajo de Córdoba.

Disponiendo que por los presidentes de las Audiencias territoriales de Coruña, Zaragoza, Valencia y otras se remitan al ministerio de Justicia con toda urgencia informes comprensivos de la función asignada al personal administrativo de ellas.

Se confirman diez penas de muerte

Madrid 27 (3'15 t.).—A raíz de los sucesos ocurridos en 1933 en el pueblo de Alcañiz en los que resultaron un guardia civil muerto y otros heridos, se celebró un Consejo de guerra que condenó a doce purocesados a la pena de muerte.

Los condenados eran Pascual García, Gabriel Ariño, Félix Jimeno, Ramón Moles, Manuel Murillo, Eusebio Cansí y Cristóbal Silma.

Se recurrió al Supremo y éste ha absuelto a los dos últimos y ha confirmado la sentencia para los diez primeros.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid 27 (3'30 t.).—El ministro de Justicia manifestó esta mañana a los periodistas que había recibido al diputado señor Rodríguez Pérez y a una Comisión de auxiliares de notarías.

Agregó que hoy había entregado la Comisión de Justicia al presidente de la Cámara un proyecto de ley reorganizando el Supremo.

También hizo constar que la Comisión de Justicia había aprobado el proyecto tal como él lo entregó.

Después entregó una nota diciendo que se había firmado un decreto por el cual se suprime el Instituto de Estudios Penales y se crea en su lugar la Escuela de Criminología.

Constará de dos cursos y habrá dos profesores numerarios y tres auxiliares.

Con ello se consiguen economías de 28.000 pesetas anuales.

Se reúne el Comité ejecutivo del partido Radical

Madrid 27 (3'30 t.).—A las diez y media de la mañana se reunió en la presidencia del Consejo el Comité ejecutivo del partido radical bajo la presidencia del señor Lerroux.

A las doce y media de la tarde terminó la reunión y algunos de los asistentes manifestaron que se habían limitado a un cambio de impresiones sobre el régimen interior del partido.

Concurrieron todos los miembros del Comité, excepto tres, entre ellos don Sigfrido Blasco.

LA SUSPENSION DE "EL HERALDO"

A las doce y media visitó al jefe del Gobierno la directiva de la Asociación de la Prensa para interceder en favor del levantamiento de la suspensión de "Heraldo de Madrid" y la reanudación de la publicación de "El Socialista" con este título u otro.

El señor Lerroux adelantó a los reunidos que en el próximo Consejo se tratará de este asunto.

Con respecto a "El Socialista" tenía impresiones optimistas y dijo que probablemente en el mes de marzo, probablemente en el mes de marzo, estado de alarma en algunas provincias será el momento de la reaparición de "El Socialista", no con otro título, sino con el mismo.

Tuvo palabras de cariño para sus visitantes que salieron altamente complacidos de la entrevista.

EL MINISTRO DE JUSTICIA VISITA A LERROUX

Madrid 27 (4'15 t.).—Al terminar la reunión del partido radical, el se-

ñor Lerroux recibió al embajador de Francia y al ministro de Justicia.

La entrevista del señor Aizpún con el jefe del Gobierno fue muy breve.

A la salida el ministro manifestó que no habían hablado nada de política, sino que le había enterado de algunos detalles de la distribución de los fondos recaudados para la fuerza pública.

El Jefe del Gobierno dá cuenta de la propuesta de indulto en favor de Teodomiro Menéndez

Madrid 27 (4'30 t.).—A la una y media de la tarde el señor Lerroux abandonó su despacho de la presidencia.

—Ya sabrán ustedes—comenzó diciendo—que he tenido mucho gusto en recibir a la directiva de la Asociación de la Prensa que ha venido para interesarse por el levantamiento de la suspensión de "Heraldo de Madrid". Les he dicho a esos compañeros algo que ya habrán dicho a ustedes.

—Efectivamente, un directorio nos ha dado cuenta de sus palabras, lo que nos ha alegrado mucho.

—Convendrán en que hay que obrar con prudencia en este asunto. Yo solo puedo ser el vehículo de los deseos de la directiva en el Consejo que es el que ha de resolver. Si yo lo fuera todo, hablaría con más seguridad.

Después se refirió a la reunión del Comité ejecutivo del partido radical y dijo que habían tratado de multitud de asuntos en relación con los organismos provinciales y locales, pues hacia tiempo que no se habían reunido.

Se acordó hacer propaganda en toda España, nombrándose a una ponencia que redactará su informe para presentarla a la aprobación de la próxima reunión y entonces se acordará definitivamente el plan de propaganda a desarrollar.

He recibido después la visita de Besteiro y ya pueden ustedes suponer el objeto que le ha movido a visitarme.

También me ha visitado el embajador de Francia con objeto de hablarle de menudecias pendientes del ministerio de Estado y del Ne-

CONTRA LA GRIPPE COÑAC CRUZ-CONDE

En sus cuatro clases

C - CC - CCC - Solariego

De venta en el despacho de la Bodega,
desde un litro en adelante

Cervantes, 22 — Teléfono 1866

gociado de Marruecos y Colonias.

El doctor Tapia acompañado de un cirujano holandés le habló del Instituto de Resedación de Heridos y Mutilados, asunto muy interesante. Tienen el propósito de instalarlo en territorio español. No piden una peseta, sino que se les determine un solar para la construcción del edificio.

Les he contestado que veo el proyecto con simpatía. Igualmente me ha visitado una Comisión de los ferrocarriles traspirináicos, que le hablaron del estado de algunos trozos.

—¿Cuál ha sido el objeto de la visita del ministro de Justicia?

—Ha venido a darme cuenta del acuerdo del Supremo en relación con cuatro sentencias de muerte. Dos de los informes son favorables al indulto figurando la de Teodomiro Méndez.

—La visita de Besteiro suponemos que sería para darle cuenta de las numerosas peticiones de indulto a favor de González Peña.

—Efectivamente. Para eso ha sido.

ENTREGA DE INSIGNIAS A S. E.

Madrid 27 (5'15 t.).—El presidente de la República recibió en audiencia al embajador de Cuba que iba acompañado de los consejeros de la Embajada.

Hicieron entrega a S. E. de las insignias de la Orden de Céspedes, padre del actual representante cubano.

El embajador tuvo frases de elogio para el jefe del Estado.

El señor Alcalá Zamora expresó su gratitud por la distinción de que le hacia objeto el Gobierno de Cuba.

Después don Niceto tuvo audiencia diplomática y amplia audiencia militar.

Manifestaciones del Ministro de la Gobernación

Madrid 27 (5,30 t.).—Al regresar a su despacho el ministro de la Gobernación una vez terminada la reunión del Comité radical, recibió a los periodistas.

Con respecto a la reunión que habían celebrado se remitió a lo que dijera su jefe.

No tenía inconveniente en señalar el hecho de que se habían tratado de asuntos de trámite y de las cuestiones planteadas por los Comités provinciales y locales, así como de la organización de la propaganda, que no es cosa baladí en un partido tan numeroso como el radical.

También se trataron temas de política general en relación con el partido.

En fin, todo eso era urgente tratarlo ante la perspectiva de las eleccio-

nes municipales y la proximidad de la normalidad en España.

Per desempeñar cargos públicos, algunos de los miembros del Comité no nos habíamos reunido, pues sobre nosotros es mucha la labor que pesa.

Terminó diciendo el señor Vaquero que suponía que el jefe ya les habría dicho que se reunirían cuantas veces sea preciso.

UN "BOTONES" MUERE POR ENVENENAMIENTO

Madrid 27 (5,30 t.).—Esta mañana se presentó en el Juzgado de guardia un certificado facultativo del doctor Leiva comunicando que en la calle del Ancora, número 50, había fallecido Manuel José Serrano, muchacho que prestaba servicio de "botones" en un hotel, a consecuencia de septicemia provocada por envenenamiento.

El Juzgado ha ordenado que se practique la autopsia al cadáver.

Los familiares cuentan que el muchacho en uno de sus delirios durante la enfermedad decía que una persona del hotel le había dado unos polvos blancos.

El "botones" salió el dia 21 a tomar servicio y por la noche volvió a la casa enfermo, teniéndose que requerir asistencia facultativa de la Casa de Cocomro.

UNA NOTA DEL MINISTRO DE ESTADO

Madrid 27 (6'15 t.).—Al llegar esta tarde al Congreso el ministro de Estado entregó a los periodistas una nota oficiosa.

En ella dice que ayer el embajador de Alemania realizó una visita al ministro de Estado para expresar su complacencia por haberse designado a López Oliván miembro del Comité de los Tres para visitar el Sarre.

Después de esta visita se trasladaron a Alemania requeridos por el canciller del Reich con el fin de agradecerles la labor que han realizado.

El ministro de Estado expresó al embajador su gratitud por las deferencias del Gobierno del Reich.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA SE MUESTRA SATISFECHO DE LA ACTITUD DE LOS AGRARIOS

Madrid 27 (6'15 t.).—El ministro de Agricultura al llegar esta tarde a la Cámara se mostraba satisfecho de su conversación con los miembros de la minoría agraria.

Creo—agregó—que los he convencido, pero me atengo a la referencia que dé Martínez de Velasco.

Dijo que él era liberal y le gustaba que los propios interesados dieran cuenta de las cuestiones.

LA SESIÓN DE CORTES

Madrid 27 (6,30 t.).—La sesión del Congreso se abre a las cuatro y cinco de la tarde bajo la presidencia del señor Alba.

Hay desanimación en escaños y tribunas y en el banco azul se encuentran los ministros de Estado, Marina y Gobernación.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se entra en el Orden del día.

Se aprueban varios proyectos de ley y algunos dictámenes.

Se pone a discusión el dictámen del ministro de Marina sobre el proyecto de ley modificando el reclutamiento de tropas de Infantería de Marina.

PÉREZ MADRIGAL reitera a la Cámara las afirmaciones que hizo anteriormente cuando llegó desfavorablemente informado el dictámen de la Comisión de Presupuestos.

El ministro de MARINA recoge su proposición.

PÉREZ MADRIGAL pregunta si está dispuesto a suprimir la palabra "a extinguir".

El ministro de MARINA recuerda el prestigio del cuerpo de Infantería de Marina.

No puede adelantar nada sobre el deseo de Pérez Madrigal, pues ello depende de la reorganización de su ministerio.

Agregó que él es respetuoso con toda la legislación de la República.

PÉREZ MADRIGAL rectifica y también lo hace el ministro de Marina.

Se reanuda el debate sobre la ley municipal.

SALAZAR ALONSO defiende una enmienda a la base quinta.

VEGA DE LA IGLESIA se opone a que se haga extensivo el régimen de consejos abiertos a los municipios de más 500 habitantes.

Se aceptan por la Comisión dos enmiendas.

IRUJO defiende una enmienda haciendo constar que la Constitución señala que los municipios han de ser autonómicos, elegidos por sufragio directo y secreto y que los alcaldes no pueden ser separados por el Gobierno.

Propone que se establezca también el régimen electoral de los Municipios.

VEGA DE LA IGLESIA dice que la Constitución es la ley superior y por lo tanto todas las demás tienen que ajustarse a ellas.

Opina que lo relativo al sistema electoral se debe tratar cuando se discuta la ley electoral.

IRUJO insiste en que en esta ley se debe fijar el sistema electoral.

MONDEJAR defiende una enmienda a la base sexta que habla de las

incompatibilidades de los funcionarios municipales con los cargos de concejales.

VEGA DE LA IGLESIA se opone a la enmienda.

MONTEJAR rectifica y pide votación.

Se aplaza la votación por falta de número.

MONDEJAR defiende otra enmienda sobre incompatibilidad de los parientes hasta el cuarto grado de concejales con cargos en los Municipios.

VEGA DE LA IGLESIA cree que debe establecerse incompatibilidad cuando los cargos se obtengan por oposición.

IRUJO defiende tres enmiendas más, una sobre incompatibilidad de los cargos de alcaldes y diputados otra oponiéndose a que seis faltas consecutivas sean suficientes para destituir a los concejales y otra sobre disminución de las incompatibilidades en los municipios pequeños.

VEGA DE LA IGLESIA por la Comisión se opone a la primera, acepta la segunda haciendo constar que las sesiones a que se falte tienen que ser ordinarias y se opone a la última.

IRUJO rectifica.

SALAZAR ALONSO defiende una enmienda a la base sexta. (Preside Casanueva).

VEGA DE LA IGLESIA acepta la enmienda que es igual a la de Mondejar sobre incompatibilidades de parientes.

FERNANDEL LEONE defiende una enmienda sobre destituciones de concejales mediante mandamiento judicial.

Se acepta la enmienda y se termina la discusión de la base sexta.

VEGA DE LA IGLESIA apoya una enmienda a la Base séptima.

(Continúa la sesión).

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Recibió el señor gobernador en su despacho oficial en el día de hoy las siguientes visitas:

Alcalde de Bujalance, señor Girón; don Manuel Rodríguez Manso, de Córdoba; don José Dorqui Goyena, farmacéutico de Palma del Río; alcalde de El Carpio; alcalde de Villanueva de Córdoba; don Joaquín Jiménez Bellón, de Córdoba; don Francisco Barrionuevo, de Córdoba; don Francisco Gavilán, de Córdoba y don Antonio Plaza, de Córdoba.

DONATIVOS

Donativos facilitados por el excelentísimo señor gobernador civil en el día de hoy:

A Matilde Castro, 5 pesetas; a Angel Alzate, 5.

Intereses nacionales

La política del Mediterráneo que nos es necesaria

En la semana próxima parece que va a abordarse de nuevo el tema del problema del Mediterráneo con la cual recobran actualidad los días del 1904 y 1907 con las entrevistas de Cartagena. Sin embargo no es ahora la política de entonces ni tampoco la situación actual la de aquellas fechas. Ahora, en pleno régimen democrático se obliga a los gobiernos a una publicidad discreta internacional con la cual las determinaciones que se adoptan son del Gobierno y en parte también de la opinión. Otra ventaja además consiste en que entonces un país de gran importancia en esta cuestión del Mediterráneo como Italia, figuraba en la Triplece, aliado de los imperios centrales y en estos momentos, refuerza la órbita francoinglesa.

Se ha dicho repetidas veces que cuando en el siglo XX se llegó a la entente franco-inglesa, la política exterior de España apareció más clara y definida. Ahora, después del acuerdo de Laval y Mussolini, la claridad es meridiana y recobra actualidad aquella frase muy corriente en tiempos de Fernando VI una de las épocas, en opinión de muchos, al correr de la cual tuvo España política exterior consciente y que rezaba así: "con el mundo guerra y paz con Inglaterra".

La importancia del Mediterráneo no es de hoy en efecto. La tuvo siempre por su posición. No hay más que coger el mapa para comprender lo que significan las puertas de Suez y Gibraltar con Malta dentro. En el Mediterráneo se desarrolló constantemente una potencialidad tan grande de navegación y comercio, que tuvo todas las apetencias de dominio de todas las civilizaciones y frecuentemente coincidió el dominio sobre dicho mar con el disfrute de una total hegemonía del mundo.

La valía estratégica del Mediterráneo es un hecho indudable y así lo comprendió en todo momento Inglaterra aunque el Mediterráneo no haya podido ser nunca mar inglés. Como no puede serlo de nadie sin España o contra España.

Información Taurina

EN HONOR DE "CARPINTERITO"

Organizada por un grupo de amigos y admiradores del novel diestro Manuel Cara "Carpinterito", tuvo lugar una cena en su honor en el restaurante "La Montañesa" de Ceuta.

Hizo la presentación el apoderado del diestro, don Antonio García Alonso, quien ofreció para la primera novillada que se uapoderante toreó en aquella plaza regalar un palco para los amigos allí reunidos.

"Carpinterito" por su parte, prometió brindar su primer novillo.

Una vez terminada la comida, el diestro dio las gracias a todos muy emocionado.

A la mañana siguiente salió para Andalucía, invitado por varios ganaderos.

Deseamos muchos éxitos en la próxima temporada al modesto novillero.

Información de Ferrocarriles

LLEGADA Y SALIDA DE TRENES

Estración Central.—Trenes para Sevilla

Salida.—Mensajero de Aranjuez, 2'25.

Expreso de Madrid, 6'26.

Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'30.

Rápido Barcelona-Valencia, 11'31.

Correo de Madrid, 12'30.

Rápido de Madrid, 18'3.

Omnibus Córdoba-Sevilla, 19'10.

Trenes hacia Madrid

Salida: Expreso de Sevilla, 0'36.

Mensajero de Aranjuez, 2'30.

Omnibus a Villa del Río, 7.

Rápido de Sevilla, 11'35.

Correo, 17'27.

Rápido Barcelona, 18'10.

Omnibus a Villa del Río, 18'35.

Expreso de Algeciras, 23'45.

Trenes de la Línea de Madrid

Llegada: Mensajero Aranjuez, 1'55.

Expreso Madrid-Algeciras, 5'5.

Expreso Madrid-Sevilla, 6'11.

Omnibus de Villa del Río, 10.

Rápido Barcelona-Valencia, 11'21.

Correo de Madrid, 12.

Mercancías con viajeros de Alcázar, 16'25.

Fiesta del Árbol y del Pájaro en Cabra

Con un marcado ideal pedagógico, y según acuerdo del Consejo Local de Primera Enseñanza, siempre en armonía con el Ilustre Ayuntamiento de la ciudad, se celebró el veinte de los corrientes la Fiesta del Árbol y del Pájaro por las Escuelas Nacionales de Primera enseñanza de esta bellísima población.

El lugar designado para la fiesta fué, las eras situadas a la salida de la población por la carretera de Aguilar, donde se hacia la plantación de ciento cincuenta moreras concedidas por el Ministerio de Agricultura. Allí se reunieron unos mil niños de las Escuelas Nacionales con sus respectivos Maestros, tremolando al viento sus banderas nacionales, el Ilustre Ayuntamiento, el Consejo Local de protección escolar y los señores invitados al acto.

Comenzó el acto entonando un nutrido coro de niños y niñas el canto a Cabra, letra del señor Contente Lara; a continuación el niño Arturo Fernández Ortega, de diez años recitó una bonita composición poética al pájaro, hecha para esta fiesta por la ilustrada maestra nacional de ésta, doña Remedios Rua Jorge, y seguidamente entonó el mismo coro de niños y niñas el Himno a la Fiesta del Árbol, cantando a Ceres, diosa simbólica de la Agricultura.

El niño Antonio Moreno López leyó unos sentidos versos hechos también para el acto por el joven y culto maestro don José Nieto Delboy, de la Graduada de Aguilar y Eslava, en que un pajarito canta una profecía al niño bueno que al pasar ve plantando y cuidando un arbolito.

Por el coro fué cantado un precioso canto al pájaro, titulado "Pájaro que vas volando", de aires gallegos y de una gran melodía y por las niñas, fueron echadas a volar gran número de palomas blancas que llevaban en canastillas de flores, adornadas con cintas de los colores nacionales.

De la lección de la tarde se encargó el culto maestro nacional de ésta don Miguel Tallón Cantero, quien dirigiéndose a los niños les habló de los árboles, bellos representantes de los vegetales, que han sido cantados por los poetas y han servido para simbolizar los hechos más grandes de la historia de las naciones, regiones y pueblos, como emblema de libertad y simbolo del progreso.

Les citó el plátano que Julio César plantó en Córdoba y que fué cantado por Marcial; la palmera plantada en el mismo lugar y sitio por Abderramán I; el ceiba de la

Isla de Santo Domingo, a cuya sombra celebraron la Santa Misa los compañeros de Colón; el árbol de la noche triste bajo el cual Hernán Cortés derramó lágrimas de amargura ante los obstáculos que él creía insuperables para la conquista de Méjico; el árbol de Guernica, viejo roble que se ha considerado largos siglos como el símbolo de las libertades vascas y es cantado en su himno regional.

Les hizo ver cómo los árboles mejoran visiblemente el clima, atenuando las temperaturas extremas, aumentando las lluvias en frecuencia, extensión y cantidad y cómo también quebranta la impetuosidad de los vientos.

Al hablarles del árbol como amigo inseparable del hombre, les hizo ver como de él se formó la cuna donde blandamente nos mecieron durante los primeros días de nuestra infancia y cómo de madera es el ataúd que en la hora de nuestra muerte guarda nuestros inertes cuerpos y hasta después de la muerte, en nuestra tumba, nos vela el lúgubre y perfumado ciprés que da triste sombra a nuestra última y santa morada.

Les habló también de la delicada utilidad que los árboles proporcionan a los pajaritos, pues en sus ramas tienen su palacio y en su ramaje forman ingeniosos nidos donde depositan el fruto de sus amores. A su vez los pájaros al devorar infinitud de insectos perjudiciales a los árboles y a la Agricultura hacen inmenso beneficio a ésta de la cual dependemos todos.

No olvidéis legión infantil, les dijo por último, esta fiesta de plantar árboles y soltar pájaros en la gran significación que encierra, y procurad que lo mismo que el tallo del árbol se cubre de hojas, flores y frutos... cubriros vosotros de igual modo de virtud y ciencia, y el fruto de vuestras obras será copioso y abundante, vuestros padres se gloriaran de teneros por hijos, las autoridades por súbditos y la sociedad por ciudadanos.

Continuó tan hermosa fiesta entonando el coro de niños el himno al Árbol, de Chapi, letra de Fernández Shaw, y seguidamente el himno nacional.

Se procedió al reparto de las meriendas con que el ilustre Ayuntamiento obsequiaba a los niños.

Acto seguido se destacó una comisión de niños de cada Escuela, procediéndose a la plantación de los árboles acompañados por don Antonio Lama Valdelvira, prestigioso Alcalde de la ciudad, que plantó el primero, y por los maestros respectivos, dando con ello por terminado el acto, que resultó en extremo simpático y educativo.

Luis Fernández

FUNERAL Y SEPELIO

Esta tarde a las cinco, en la iglesia parroquial del Salvador (Compañía) tuvieron lugar los funerales por el alma de la señora doña Purificación Rodríguez Yago.

Ocuparon la presidencia don José Jiménez Alado, don Ricardo Belmonte González, don Ricardo y don Rafael Belmonte Fernández de Córdoba, don Rafael Herrera, don Maneul Anery, don José Poyato y don Alfonso Ariza.

Los restos inanimados de la finada, recibieron cristiana sepultura en el Cementerio de San Rafael.

Renovamos a su desconsolada familia la expresión de nuestro más sentido pésame y especialmente a su hijo político don Rafael Herrera Martínez, correligionario nuestro.

Suscripción para el monumento a Julio Romero de Torres

Suma anterior, 132.250,25.

Excelentísimo Ayuntamiento de Cádiz, 500; don Tomás Rubio Chávare, 100; don Antonio Córdoba, 5; don Juan Garrido, 10; don Eusebio Serrano, 0,50; don Juan López, 5; don Antonio Novarro, 5; don Joaquín Cerdá, 5; don Jesús Belmar, 5; don José Arroyo, 0,50; don Antonio López, 1; don Rafael Villaón, 1; don Antonia del Río, 1; don Francisco Fernández, 1; don Domingo Estop, 3; don Antonio Fuentes, 1; don Arturo Fernández, 1; don Eduardo Hutt, 5; don Adrián Díaz, 3; don Juan Boronat González, 3; don Rafael Amián, 4; doña Antonia Montero, 0,50; don Alberto Valero Martín, 10; doña Emilia Adrián Romero, 5; don Antonio Navarro, 1; don Antonio Contreras, 0,50; don Antonio Hidalgo, 1; señor Lastra, 1; don Raimundo Bragulat, 2; señorita Conchita Panadés, 2; don Luis Rodríguez, 1; don Gabriel Lerri, 2; señor Codina, 1; don Fernando López, 0,50; don Antonio Contreras, 0,40; don Fernando Sánchez, 0,50; don Antonio Arévalo García, 50; doña Josefina Barneto de Arévalo, 25; señorita Rosita Arévalo Barneto, 15; Manoli Arévalo Barneto, 10; don Manuel García, 1; don Joaquín López, 2; don José Martínez García, 1; don Antonio Marín, 0,50; don Anastasio Ruiz, 1; don Francisco Pulido, 2,50; don José Pulido, 2,50; don Manuel Ferrández, 0,50; un admirador, 5; don Francisco Force, 3; don Francisco Martínez, 1; don Arturo Fernández, 1.

Intereses de la cuenta corriente en el segundo semestre del año del 1934, 271,95.

Suma total, 133.331,60.

RADIO DE CORDOBA

Por tratarse de una cosa original y de verdadero valor educativo, publicamos el programa de la sesión infantil de la E. A. J. 24, para el jueves 28 (seis de la tarde).

Audición a cargo de ambas Graduadas anexas a la Escuela Normal del Magisterio, bajo la dirección de don R. Olivares Figueroa, y en homenaje al señor Inspector jefe de Primera Enseñanza de la Provincia don José Priego López.

1.—“Oigamos al pueblo”: Palabras por el poeta cordobés don Juan Ugart.

2.—“Cuento que se canta al son de la zambomba en Navidades” (recogido por Rodríguez Marín).

3.—“Primeros Juegos”: a) Dime, ovejita negra... b) Sopla, sopla el viento Norte... c) Al regato de la sierra...

4.—“Canciones de corro” (armonizadas por don Luis Serrano). a) El piadoso marinero. b) Las tres cautivas. c) Una noche muy oscura... d) A tu madre le dicen...

5.—Pequeña antología de cantares (letras).

6.—Poemas con inspiraciones folklóricas a) Encanto de luna y agua, Alejandro Rodríguez b) S. Serenín y sus pájaros, Rogelio Buendía. c) El niño malo, Rafael Alberti. c) Canción cilla sevillana, Federico García Lorca. e) Niña bordando, María Luisa Muñoz de Buendía.

7.—Villancico popular.

8.—Canciones de burla y juego (armonizadas por don Luis Serrano). a) Una naranjita se pasea... b) El pelele... c) Pim Pam Pú... d) Caracol.

9.—Adivina, adivinanza...

10.—Trabalengua.

11.—Canción de corro: El patio de mi casa... (con armonizaciones de don Luis Serrano).

12.—Noticias del concurso infantil de recitación.

13.—Rifa de juguetes de esta Emisora a los niños de los señores socios.

AYUNTAMIENTO

VISITAS

Han visitado al alcalde señor Garrido de los Reyes en su despacho oficial:

Don Alvaro Pérez Rico, doña Rafaela Moyano, don Segismundo Medina y don Francisco Alazas.

DENUNCIAS FORMULADAS POR LA GUARDIA URBANA

Antonio Carmona Ruiz, por trasladar su domicilio careciendo de licencia.

Francisca Estela Ruiz, por jugar su hijo a la pelota en la vía pública.

Juan Gómez Leal por trasladar un puesto de venta de leche careciendo de licencia.

Rafael Olivares Figueroa, por vertir aguas en la calle Osario.

Francisco Baeza Ortiz y Rafael Gutiérrez Martínez, por jugar sus hijos a la pelota en la vía pública.

El guardia número 29, denunció por insultos a Carmen Rabadán Alcalá.

El 60 detuvo a Andrew Roland Garner, por maltratar de obra a Antonio Muñoz Sánchez.

Hacienda

PAGOS A LAS CLASES PASIVAS

En los días que se mencionan se harán efectivos los siguientes libramientos de diez a doce de la mañana:

Día 1.—Remuneratorias, Jubilados, Excedentes, Personal en reserva, Clero parroquial, Conventual y Catedral.

Día 2.—Retirados de Guerra y Marina y sus cruces y retirados extraordinarios.

Día 4.—Montepíos civil y militar.

Día 5.—Todas las clases sin distinción.

Día 12.—Retenciones.

Un telegrama de la Cámara Agrícola

El presidente de la Cámara Agrícola, ha enviado al Ministro de Agricultura el siguiente telegrama:

“Madrid.—Ministro Agricultura. Subsecretario agricultura.

En nombre agricultores provincia elevo ante vuecencia respetuosa y energica protesta por inexplicable lentitud en contratación siembra algodón, que ocasiona considerable perjuicio legítimos intereses de aquéllos; así como por tardanza comenzar trabajos Factoría Algodonera indispensable para campaña próxima.

Le saluda, presidente Cámara Agrícola, Lastra.”

Sucesos y denuncias

SOSPECHOSOS E INDOCUMENTADOS

Los agentes de Vigilancia de esta capital han llevado a cabo la detención de Enrique González García, Francisco Torres Fernández y Luis Cejudo Alemán, porque infundieron sospechas y carecían de documentos.

Ingresaron en la cárcel para cumplir arresto.

EMBRIAGUEZ Y ESCANDALO

Ha sido detenido Antonio Ponce Navarro, que en estado de embriaguez promovió un fuerte escándalo en la calle de Consolación.

Quedó detenido a disposición del Juzgado municipal.

HURTO DE METALICO

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Juan Sánchez Fernández, que en un chozo que tiene en el sitio conocido por El Cortijo penetraron unos ladrones y se llevaron doscientas pesetas en billetes.

Se ignora quienes fueran los autores del hurto.

FUGADO DEL HOGAR

Ha sido detenido José Caballero Gallardo (a) El Chino, muchacho fugado del hogar paterno.

LE SUSTRAEN CIEN PESETAS

Antonio Madrid Rosal denuncia en esta Comisaría de Vigilancia que encontrándose en una taberna de la Corredora en estado de embriaguez le sustrajeron un billete de cien pesetas.

Sospecha el denunciante que pueda ser la autora de la sustracción una mujer conocida por Rosario la de Montord.

La policía realiza las oportunas pesquisas.

CON EXITO CRECIENTE

Siguen las rebajas de precios en EL METRO y sus Sucursales.

Está llamando la atención el nuevo surtido en Pañerías y trajes hechos para niño y caballero.

Pantalones con buena confección desde 3'50 pesetas en adelante.

En el piso primero de la casa Central de EL METRO, formidable venta de retales producidos por estas rebajas, en pañería, lanería, sedería y artículos de algodón.

Infinidad de artículos buenos a precios bajos en EL METRO y también en sus tres Sucursales.

PRECIO FIJO VERDAD

PRENSA OFICIAL

"BOLETIN OFICIAL DE CORDOBA"

Entre las disposiciones que publica, aparecen las siguientes:

—Diputación Provincial de Córdoba.—Distribución de fondos para el mes de Febrero de 1935.

—Empresa de Aguas Potables de Córdoba.—Acodando el reparto de un dividendo activo.

—Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba.—Convocando a la Junta General ordinaria para el 9 de Marzo próximo a las 6'30 de la tarde.

—Jefatura de Obras Públicas de Córdoba.—Señalando el día 15 de Marzo a las 11 para pagar en el Ayuntamiento de Santaella las expropiaciones dimanantes de la construcción de la carretera de tercer orden de Lucena a Ecija por Puente Genil.

—Diputación Provincial de Córdoba.—Balance de las operaciones de contabilidad hasta el 31 de Diciembre de 1934.

—Audencia Provincial de Córdoba.—Admitiendo ante el tribunal de lo Contencioso-Administrativo el recurso iniciado por don Rafael García Caballero contra acuerdo de la Alcaldía de Córdoba.

—Comisión municipal Gestora.—Anuncio de la resolución de subastar las obras del camino vecinal del kilómetro 4 de la carretera de Córdoba a Palma del Río, al kilómetro 11 del camino vecinal a Santa María de Trasierra.

—Extractos de acuerdos adoptados en sesión por el Ayuntamiento de La Rambla.

—Edictos de los Ayuntamientos de Los Blázquez, Córdoba, Espiel, Baena y Alcaracejos.

—Subasta de una participación en la hacienda de olivar "Huechar" del término de Villa del Río. Tipo de subasta 30.000 pesetas.

—Idem otra participación en la casa molino aceitero sita en la calle de la Libertad número 1, de Villa del Río. Tipo 5.000 pesetas.

—Idem hacienda "El Chaparro", término de Córdoba. Tipo: 25.000 pesetas.

La subasta se celebrará en la notaría de don Domingo Barber, Gondomar, 7.

—Edictos de los Juzgados de Córdoba (izquierda), Aguilar de la Frontera, Baena, Bélmez, Bujalance, Montilla e Hinojosa del Duque.

—El Juzgado de Instrucción de la Izquierda de Córdoba, subasta una porción de terreno conocido por "El Malagón", término de Belalcázar. Tipo: 8.500 pesetas.

—Idem, id., otro trozo de terreno, en el sitio Rincón de Ramiro, de igual término. Tipo: 1.500 pesetas.

—El Juzgado de Aguilar de la Frontera subasta la casa número 26, calle de los Pozos, de Puente Genil. Tipo: 2.750 pesetas.

—El Juzgado de Hinojosa del Duque anuncia la vacante de secretario de dicho Juzgado.

NOTAS LOCALES

ENHORABUENA

El joven don Gabriel Lozano Mohedano profesor de trombón que formó parte de la famosa Banda Infantil "Los Califas" ha ganado mediante brillantísimos ejercicios la misma plaza en la Banda Municipal de Córdoba.

Esto demuestra la buena preparación que todos los jóvenes pertenecientes a la popular Banda Infantil van obteniendo en su academia, donde a diario tienen su clase, que ahora corre a cargo del notable profesor don Pedro Gámez de la Serna.

Felicitamos al joven Gabriel Lozano por el triunfo que acaba de obtener, que servirá de estímulo para los que hasta ahora fueran sus compañeros que ya ven qué fácil es al-

canzar una plaza de categoría habiendo voluntad y deseos de aprender.

Nuestra enhorabuena. Igualmente a la Banda Infantil "Los Califas" que tan buenos músicos está sacando, LA "UNION ARTESANA" DE AGUILAR

Como ya hemos dicho en días anteriores, la Sociedad musical "Unión Artesana" de Aguilar de la Frontera, visitará Córdoba y dará algunos conciertos el 4 de Marzo, lunes de Carnaval.

En los días 3, 5 y 10 de Marzo, dará esta Sociedad bailes en su domicilio social de la población citada que prometen estar concurridísimos.

VENDEN MUEBLES ANTIGUOS

Espejo luna biselada, marco artístico dorado a fuego, tamaño salón; mesa tresillo incrustaciones nácar, estilo árabe; cuadros artísticos, marcos dorados a fuego; sillas cuero reupujado y varios más.—Razón, Sánchez Peña, 8, principal interior.

R. I.  P. A.

EL SEÑOR

D. FRANCISCO YEPES RUIZ

Ha fallecido el día 27 de Febrero de 1935
a los 62 años de edad, después de recibir los Auxiliares Espirituales

Su desconsolada viuda doña Carmen Flores González, hijos don Francisco y don Manuel; hija política doña Rosa Vázquez Pérez, hermana doña Carmen Yepes Ruiz; hermanos políticos don Antonio Morales Gutiérrez, don Rafael Flores González (ausente), doña Rafaela Carmona Soto; sobrinos y demás parientes del finado,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el jueves 28 a las diez y media de la mañana en San Hipólito (auxiliar de San Nicolás), por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe y despide en la iglesia.

Banco de España

Por acuerdo del Consejo general de este establecimiento de crédito, se sacan a concurso las obras para la construcción del edificio sucursal en Córdoba, quedando al arbitrio de los concursantes el proponer las variaciones que estimen convenientes, en cuanto no afecten esencialmente al proyecto-base para este Concurso o sea, respecto a la clase de materiales y procedimientos de obra, plazos de abono de obra y de ejecución, coste total, etc.

Las proposiciones para tomar parte en este Concurso, redactadas con arreglo al modelo que se inserta a continuación, se presentarán bajo sobres cerrados, que serán entregados contra recibo en la Dirección general de Sucursales en la Casa central de Madrid, o en la Secretaría de esta Sucursal de Córdoba.

Los planos y documentos que constituyen el proyecto de este edificio Sucursal, podrán ser examinados por los concursantes en las dos oficinas del Banco de España antes citadas, desde las diez a las catorce horas de los días laborables comprendidos entre el de la fecha de este anuncio y el 21 de Marzo próximo.

El plazo para la presentación de proposiciones terminará el citado día 21 de Marzo; y la apertura de pliegos y lectura de las proposiciones presentadas, acto público del que se levantará acta notarial, tendrá lugar en las dos Oficinas antedichas a las doce horas del día 22 del propio mes.

El Banco de España se reserva el derecho de elegir, entre las proposiciones presentadas, la que crea más conveniente a sus intereses, y el de rechazarlas todas, sin ulterior reclamación.

Córdoba 19 de Febrero de 1935.

El Secretario,
F. Martín.

MODELO DE PROPOSICIÓN

BANCO DE ESPAÑA

SUCURSAL DE CÓRDOBA

El que suscribe (profesión y domicilio), enterado de los planos y documentos que constituyen el proyecto de edificio-Sucursal del Banco de España en Córdoba se compromete a la construcción del mismo, con sujeción a lo que se define y determina en los referidos planos y documentos; pero con las modificaciones siguientes.... (o en pliego separado).

Se acompaña el resguardo número..... expedido por las Oficinas centrales del Banco de España, (o por la Sucursal de...) representativo del depósito de garantía necesario para tomar parte en este concurso.

(Fecha y firma).

DE TEATRO**Gran Teatro**

Primera actuación en Córdoba de la Compañía Cómica de los primeros actores y directores Juan Espantaleón y Salvador Mora y de la que es primera actriz Irene Barroso

Lista de la Compañía:

Actrices: Matilde Artero, Irene Barroso, Milagros Guijarro, Enriqueta Lloret, Adela Marco, Gloria Martín, Carmen Medina, María Elena Samaña, María Victorero y Luisa Zúñiga.

Actores: Vicente Ariño, Joaquín Alcaine, Juan Espantaleón, Rafael Fuster, Ramón García, Francisco Linares Rivas, Antonio Montes, Salvador Mora, Pedro Valdivieso y Gregorio Valero.

Apuntadores: Enrique Barranco y Benjamín Merchán.

Maquinista: Tiburcio Arias.

Gerente: José Mallén.

Debutará el sábado 2 de Marzo, a las diez y media de la noche con el estreno de Muñoz Seca y Pérez Fernández, "Soy un sinvergüenza".

Duque de Rivas

Compañía de Comedias Selectas de Luisita Rodrigo-Ramón Elías

El sábado 2 de Marzo a las diez y media de la noche, hará su presentación en Córdoba esta Compañía, con el estreno de la hermosa comedia de Quintero y Guillén, "Oro y marfil".

He aquí la lista de la Compañía:

Actrices.—María Abienzo, Manolia Algarra, Juana Azorin, Carmen Caly, Elisa Cano, Luisa Cano, Aurelia Díaz, Pepita Márquez, Carmen Ruiz, Luisa Rodrigo y Leonor Urcola.

Actores.—Leopoldo de Diego, Julio C. del Rio, Ramón Elías, Francisco Mora, Francisco Rodrigo, José Sancho, Francisco Taure, Toribio Tomé, Olegario Vidal, Joaquín Vilches, Angel Velquer.

Apuntador, Fernando García; regidor de escena, José F. Vilchez; maquinista, Ramón Muñoz; representante, Marcial Texir.

Dirección, Francisco Rodrigo.

Decorado, atrezzo y sastrería, propiedad de la Compañía.

LIBROS DE CINE

Alas publica esta semana los argumentos de las películas Balart y Simón y Paramount, "Desnudismo" y "El tango en Broadway".

En sus ediciones Biblioteca Film, narra el argumento de la película Radio Film que lleva por título "Volando hacia Rio Janeiro", genial interpretación de Raúl Roulien y Dolores del Río.

P.

Tribunales**Audiencia****JUICIOS PARA MAÑANA**

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa por hurto instruida en el Juzgado de la Derecha de Córdoba contra Rafael Baena y otro.

Actuarán los abogados señores Velasco y Alvarez Yuste y en representación de los procesados el procurador señor Arévalo.

En la misma Sala se verá la causa por tentativa de robo instruida en el Juzgado de Hinojosa del Duque contra Juan Luque Moreno y otro.

El abogado señor Velasco defendrá a los procesados y el procurador señor Torres los representará.

En la Sala segunda se verá la causa procedente del Juzgado de Priego seguida contra Dolores Luque Herrero por el delito de hurto.

La defensa y representación de la procesada están encomendadas al abogado y procurador señores Espina y Guerrero y García del Busto.

SUSPENSION DE LA VISTA DE UNA CAUSA

Por enfermedad del letrado señor Velasco ha sido suspendida la vista de la causa por malversación instruida en el Juzgado de Aguilar de la Frontera contra Miguel Cuenca Marmol, la cual había de celebrarse hoy en la Sala segunda de esta Audiencia con intervención del Jurado.

Francisco Calzadilla León

Médico Especialista en enfermedades de los Huesos y Articulaciones. Diplomado del Instituto Rubio de Madrid.

Claudio Marcelo, 17, entresuelo

Teléfono, 15-73

Horas de consulta (previo número): de once a una y de tres a cinco.

Notas demográficas**JUZGADO DE LA DERECHA**

Nacimientos: Lorenza Montañés Avilés, José Palacio Alcalde, Concepción Bancaleiro Leal, Rosalia Fernández Muñoz y Juan Navarro Montesino.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Isabel Montero Aguirar, de 80 años; Purificación Rodríguez Gago, de 64 años; Carmen Rodríguez Ruiz, de 4 años; Rafaela Díaz Prieto, de 80 años.

JUZGADO DE LA IZQUIERDA

Nacimientos: José Zamorano Gutiérrez, Carmen Moyano Ríos Rafael Gago Alvariño y Araceli Alcalá Merino.

Matrimonios: Rafael Sánchez Ponzuelo con Josefa Molina Herrador, y Francisco Cuesta Carmona con Rosa Moreno Gordillo.

Defunciones: Miguel Díaz Moyano, de 5 meses y Francisco Yépez Ruiz, de 66 años.

Instrucción Pública**TITULO**

El director General de la Deuda y clases pasivas remite a esta Sección el título de maestra de doña Leocadia Fuentes.

PERMUTAS

Le han sido concedidas permutes en sus respectivos cargos, los maestros don José Zafra Castro, don Fernando Miranda Cuesta, doña Fuent Santa Invernón Llamas, doña Rita de la Cruz Pedraja y doña María del Carmen Dorado.

A nada se compromete usted si visita

PAÑERÍAS GONZÁLEZ

Cortes de traje a tres precios únicos

30, 45 y 60 PESETAS

Su traje de esta temporada está allí

Exposición y ventas: Concepción, 33, 35 y 37

TELEFONO 1-4-4-5

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

(BOLSA DE LA PROPIEDAD)

CASAS EN VENTA:

- Don Rodrigo número 100.
Agustín Moreno, 153.
Conde Arenales, 11.
Espartería, 8, casa entera y local para industria.
Alfaros, 44.
Plaza Vista Alegre, 8 (Cerro Muriano).
"Villa Margarita" (barrio del Naranjo).
Juramento, 4 (posada de las Yeras).
San Andrés, 48.
Casa de Recreo con 10 fanegas de terreno, cinco de regadio y cinco de viñas (Nueva Carteya).
Finca de sierra, con huerta, casa recreo, muy próxima a la población.
Casa de campo con dos fanegas de terreno, jardín, luz y agua abundante.
Don Rodrigo, 87.
San Acisclo, 3 (barrio del Amparo).
Huerta de la Reina, solar, con 726 m. Lepanto, 16.
Músico Infantas, J. D.
Casa frente a la estación de Cerro Muriano, con agua y luz.
- ARRENDAMIENTOS:**
- Diario de Córdoba, 16 local para comercio.
Piso en sitio céntrico con seis habitaciones, propio para industria u oficinas.
Buen Pastor, 10, casa entera con 4 habitaciones.
"Villa Luisa" (Naranjo), piso bajo cuatro habitaciones.
Chalet "Santa Teresa" (Huerta del Naranjo) seis habitaciones y garaje.
Plaza de Colón, 1 duplicado, local para industria o almacén.
Fitero sin número, tres garajes independientes con instalación de agua.
Teniente Albornoz, 2, cochera.
Buen Suceso, 2, cochera.

Pintor Bermejo, 11 duplicado, piso principal con cinco habitaciones.

Doce de Octubre, 5 piso alto.

Imágenes, 17 y 19, piso bajo exterior.

Santa Ana (Brillante), piso alto amueblado, cocina agua y jardín.

Málaga, 1, piso principal con 7 habitaciones.

Gutiérrez de los Ríos, 15, dos portales para industrias.

Arenillas, 18, piso alto con tres habitaciones.

Julio Romero de Torres, 15, piso alto espacioso.

Gutiérrez de los Ríos, 47, duplicado, piso principal con siete habitaciones, agua, luz y gas.

Doce de Octubre, 10, salón propio para graneros, garage o industria, de 350 a 400 mts.

Concepción, 20, local amplio y dos habitaciones para oficinas o comercio.

—Gran Capitán, 21, local para oficina con vivienda.

Julio Burell, 6, local en planta baja propio para industria.

Valladares, sin número, portal para industria.

Avenida de Cervantes, 24, naves para almacenes u oficinas.

Plaza Bulas, 4. Piso bajo independiente con cinco habitaciones.

Gran Capitán, 21, piso alto con siete habitaciones, cuarto de baño y agua.

Gran Capitán, 21, sótanos para desahogo.

Ambrosio de Morales, 2, local para establecimiento con estantería, mostrador, instalación de agua, luz y retrete.

"Villa Margarita" (barrio del Naranjo).

"Villa Isabel" (Colonia Vistahermosa).

Jurado Aguilar, nueve, casa entera con seis habitaciones.

CAMBIOS:

Terrenos en la Sierra por casas en Córdoba.

Chalet en la Sierra por casa en Córdoba.

Casa en Córdoba, por finca de sierra, próxima a la capital.

Finca de recreo con terreno extenso por casa en Córdoba.

INFORMES:

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 28), de 9 a 2.

Mercado de Córdoba

DATOS OFICIALES DE COTIZACIÓN

Artículos	Unidad	Precio
Aceite oliva primera...	100 k.	170'00
Id. corriente	id.	160'00
Avena.....	id.	31'00
Cebada.....	id.	35'00
Habas castellanas.....	id.	43'00
Id. morunas	id.	40'00
Harina integral 1.a ...	id.	65'00
Id. corriente tasa)	id.	62'00
Maiz.....	id.	41'00
Trigo (tasa)	id.	51 a 56

Pan de familia, 0'60 kilo.—De primera. 0'65

Leche: de vaca, 0'60 litro. De cabra, 0'60.

Garbanzos: 1'15 a 1'80 kilo.

Fideos: kilo. 1'40.

Arroz: Corriente, 0'70 kilo. Bomba, 0'80.—Especial, en saquitos, a 1'20 pesetas kilo.

Lentejas, de 1'20 kilo a 1'60.

Patatas, 0'35 kilo.

Judías, de 1'20 kilo a 1'60.

Azúcar, kilo. 1'90.

Aceite, 1'50 litro y 1'60.

Café, 9, 10 y 11 pesetas kilo.

Huevos de campiña de 3'50 a 4 pesetas la docena. Importados, de 2'50 a 3 pesetas docena.

..... Teléfonos de LA VOZ 2413 / 2437

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

ARRENDAMIENTO y venta. En la casa número 1 de la calle Ambrosio de

Morales se hace de un amplio local propio para tienda, oficinas o almacenes, y en el mismo se venden estanterías, mostradores, mesas de corte y plancha, y otros muebles, todo muy barato.

ARRIENDO: Piso bajo á su calle Librería, 16, propio para barbería, confitería, sastrería, zapatería, etcétera. Razón: Almacenes Hierro Aragón.

SE VENDE una máquina de coser Singer de luz, un mantón de Manila y una gramola. Agustín Moreno, 133.

Varios

CARNAVAL: Surtido de disfraces de color y dominós negros de seda, sin estrenar, en precio bastante económico, calle Málaga (frente al marmolista Rodríguez).

500-1.000 mensuales. Haciéndonos circulares, direcciones, otros trabajos. Representantes. Apartado, 544. Madrid.

Amas de cria

Se ofrece ama de cria primavera de 20 años para media leche. Razón Dolores Gutiérrez. En medio número 7 (Alcázar Viejo).

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 14.



REGALO. La Compañía Singer de máquinas para coser, en su deseo de tener perfectamente atendidas a sus clientes y hacer más patentes uno de los puntos de su SERVICIO SINGER, ha decidido, a partir de esta fecha, REGALAR a toda persona que posea una máquina Singer, sea de una u otra clase, y sin que importe la fecha en que fué adquirida, UN CUPON para la REPARACION GRATUITA de dicha máquina, valedero por seis meses.

Si posee usted máquina Singer tiene derecho a ese Cupón mediante el cual se ahorrará las 20 o 25 pesetas que podía llevarle cualquier composturero insolvente por la reparación de su máquina, y a más, tendrá la garantía de que en ella no tocan manos inexpertas, que en ocasiones obligan a reparaciones frecuentes y costosas.

Solicite usted este CUPON-REGALO en cualquier Tienda SINGER o Agente de la Compañía y se ahorrará pesetas.

Compañía Singer de máquinas para coser

DIRECCION PARA ESPANA:

EDIFICIO SINGER.—Avenida de Menéndez Pelayo, 67.

—MADRID—

Dirección de la Tienda Singer en esta población: GONDOMAR, núm. 4

"GRAN STOCK"

DE

AUTOMÓVILES, CAMIONES, OMNIBUS USADOS
SEMINUEVOS Y RECONSTRUIDOS

"MARTOS AUTOMÓVIL, S. A."

REPRESENTACIÓN EN CÓRDOBA: ERNESTO GODES HURTADO

Avenida América, n.º 1

Teléfono 1206

NUESTRA RESPONSABILIDAD
EMPIEZA EN EL MOMENTO QUE
NUESTROS TRAJES SALEN DE LA
TIENDA

PAÑERÍAS MODERNAS

Plaza de la República, 2.—CORDOBA

PARA CARNAVAL

Caretas, Confetti, Serpentinas y
adornos. Precios especiales para el
comercio. Ventas solo al contado.

CASA POZO
Reloj, 1 Teléfono 2858

PELADILLAS

Adquiera las almendras directamente
del fabricante al precio de 4, 5 y 6
pesetas el kilo.

CARAMELOS CAPARRÓS

TORRE MALMERTA. TELÉFONO 2026
CORDOBA

Lo moral y lo económico
van siempre juntos...

Nuestras ventas aumentan cada dia, porque cumplimos honradamente en el mostrador cuantos anunciamos en el periódico.
Pañerías Modernas.—Plaza de la
República, 2, Córdoba

SEÑORAS

Los legítimos mantones de manila bordados, dibujos fantásticos, extensos coloridos y precios muy baratos, cóbrelos en los

ALMACENES HIERRO ARAGÓN

Vean sus escaparates

CALLOS



Cuando sus pies están doloridos y los callos le cortan y arden, adicione Saltratos Rodell en el agua hasta comunicar a la misma un aspecto lechoso. Al sumergir los pies en este baño lechoso, el oxígeno que contienen estas sales curativas penetra por los poros, calmado y curando la piel y los tejidos. El ardor y la comezón desaparecen como por encanto, se restablece por completo la circulación de la sangre y se experimenta entonces un perfecto bienestar. Los callos se reblandecen de tal forma que pueden arrancarse de cuajo, al mismo tiempo que los cortes se curan y la hinchazón desaparece, lo cual permite calzados zapatos de mucho más reducidas dimensiones.

Los Saltratos Rodell se venden a un precio modico en todas las Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Centros de Específicos.

SANTA MARÍA

(Marca Registrada)

Pedro Rodríguez Sánchez

MONTORO (Córdoba)

Importador, refinador y fabricante de CORDELERIAS DE CÁÑAMO y SISALES en general. Hilos y Tramillas. MAYORISTA en venta de SISALES RASTRILLADOS Y EN RAMA. Cáñamos rastrellados.

CONSULTEN PRECIOS